

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 72 | Четверг, 29 августа 1963 г. | Цена 2 коп.

Береги честь смолоду

Честь — это самое драгоценное у человека труда, который шагает по лестнице жизни. Она «вручается» человеку уже тогда, когда он впервые открывает двери школьного класса, вступает в самостоятельную трудовую жизнь. От того, как пойдет сам человек дальше в жизни, зависит и судьба его чести.

Достойно бережет свою честь хлебороба коммунист Кагарман Даютбердин. Он старый механизматор сельскохозяйственной артели им. Калинина. Несмотря на свой преклонный возраст, принимает активное участие в колхозном производстве. Работая на комбайне, тов. Даютбердин за последние пять дней скосил в валки 103 гектара хлеба. Качество работы — хорошее.

Честно и добросовестно трудятся в эти страдные дни коммунисты Байгильды Нураев из колхоза им. Фрунзе, Николай Зазоркин из Акъярского совхоза и многие другие. Для них честь хлебороба и честь — самое дорогое в жизни смолоду.

В хозяйствах нашего управления найдутся сотни из комсомольцев и молодежи, которые уверенно следуют примеру старшего поколения. Так, в Матраевском совхозе комсомольцы организовали своими силами 12 комсомольско-молодежных уборочных агрегатов. Соревнуясь между собой, эти молодежные агрегаты ежедневно дают по 1,5—2 нормы. Особенно выделяются агрегаты комсомольцев Александра Волынского и Хакимьяна Абдуллина.

К сожалению, среди некоторой части молодежи

встречаются и такие, которые не прочь отказаться от общественно-полезного труда, ищут где легче и потеплее, плохо выполняют порученное дело.

Есть в колхозе «Красный доброволец» один молодой тракторист. Его зовут Анатолием Сидельниковым. Правление артели поручило ему пахать зябл. Но Анатолий халатно относится к этому делу. Он пашет мелко, оставляет огурчи, на справедливые требования агронома колхоза не реагирует. А результат один — его участок каждый раз бракуется.

Молодежь района охотно поддержала новое в животноводстве — пойти доярами на фермы. Одним из первых изъявил желание работать дояром член ВЛКСМ из Хайбуллинского совхоза Каримбай Рахматуллин. С высокой трибуны пленума комитета ВЛКСМ он дал слово комсомольцам надолго в этом году по 2500 литров молока от каждой коровы. «Честь и хвала тебе, Рахматуллин!», — говорили тогда участники пленума. Но он оказался фальшивым комсомольцем, обманул себя и товарищей по комсомолу. За систематическое нарушение трудовой дисциплины и плохую работу коллектив фермы, где он работал, выгнал его. Сейчас он нигде не работает.

О таких людях, как Анатолий и Каримбай, наши передовики говорят: «С нами им не по пути!». И в этом они правы.

Долг каждого из нас — беречь честь смолоду, быть трудолюбивым, всегда и всюду следовать примеру маяков.

НАЧАТО СИЛОСОВАНИЕ

Пять лет работает кукурузоводом в Матраевском зерносовхозе Ахмадулла Янситов и ежегодно получает неплохой урожай. Безупречный труд Ахмадуллы воздает свои плоды и в этом году. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, он вырастил сравнительно с другими кукурузоводами совхоза лучший урожай. Сейчас Янситов приступил к уборке кукурузы и снимает по 180-200 цент-

неров зеленой массы с каждого гектара.

Активное участие принимают в вывозке зеленой массы шофера Горьковского совхоза, прибывшие на уборку урожая, Михаил Морозов и Геннадий Гриценко.

Ценная кормовая культура будет убрана вовремя и без потерь.

С. Мангушева,
секретарь комитета
ВЛКСМ совхоза.



По представлению партийных организаций колхозов и совхозов за высокие показатели, достигнутые на уборке хлебов, на районную Доску почета заносятся следующие механизаторы:

По Акъярскому совхозу:

Багишаев Аюп Кагарманович — на комбайне «СК-3» с жаткой «ЖВН-6» за последнюю пятидневку скосил 156 гектаров хлеба, а с начала уборки — 469.

Исинбаев Сагадей Мустафович — на комбайне «СК-3» с жаткой «ЖВН-6» за пять дней скосил 154 гектара хлеба, с начала уборки — 401.

Бычков Иван Дмитриевич — на комбайне «СК-3» с жаткой «ЖВН-6» за пять дней скосил 158 гектаров, с начала уборки — 320.

По колхозу имени Фрунзе:

Юлдашбаев Нурий — на комбайне «СК-4» за 10 дней скосил 335 гектаров и подобрал 80 гектаров хлеба.

Нураев Байгильды — на комбайне «СК-4» за 10 дней скосил 389 гектаров и подобрал 60 гектаров хлеба.

Юлдашбаев Махмут — жаткой «ЖРБ-4,9» за 10 дней скосил 370 гектаров хлеба.

По колхозу имени Калинина:

Шутков Владимир — на комбайне «СК-3» за 6 дней подобрал и обмолотил валки с площади 131 гектар.

Гавриш Григорий — жаткой «ЖРБ-4,9» за 6 дней скосил 129 гектаров хлеба.

Баймурзин Гиният — жаткой «ЖРБ-4,9» за 5 дней скосил 154 гектара хлеба.

По Таналынскому совхозу:

Ильясов Мавлетдин — на комбайне «СК-3» за 10 дней подобрал 256 гектаров и намолотил 1997 центнеров зерна.

Валитов Динислам — жаткой «ЖРБ-4,9» за 15 дней скосил 382 гектара хлеба.

Юзееев Сагит — на комбайне «СК-3» за 12 дней подобрал 276 гектаров и намолотил 1303 центнера хлеба.

Помощь учащихся

В этом году на току колхоза имени Фрунзе работает много учащихся Акъярской одиннадцатилетней школы. Они пришли сюда в самом начале уборочной стадии.

Особенно хорошо рабо-

тают Абубакирова Расима, Рахметова Зифа, Нураева Минизфа, Умутбаева Юмабика, Бухарбаева Закира и Нураева Минизфа.

Партийное бюро и правление артели довольны их работой. К. Байбулатов,

Трибуна комбайнера

ГРУППОВЫМ МЕТОДОМ

До этого года мы работали вразнобой, каждый на отдельном загоне. И за каждым комбайном закреплялась автомашинист. Получалось так: то машины простаивают в ожидании, когда мы намолотим бункеры зерна, то мы стоим, ожидая возвращения машин с тока. Очень низкой была производительность.

В этом году мы перестроились, начали работать групповым методом, по три-четыре комбайна в одной загонке. Что это дало? Мы работаем на комбайнах «СК-3» втроем: я, Ямликша Ишимбетов и Мухаметдин Мунасипов. Вместо трех автомобилей нас обслуживают теперь только два «ГАЗ-51». Выросла и трудовая сплочка между агрегатами. Случилась у кого поломка, тут же помогает ее устранить товарищ. А с другой стороны, соревнование щи-

риется. Ведь друг перед дружкой работаем.

Шире стали применять и широкозахватную технику. У меня навешана быстрая жатка «ЖВН-10», на которой я косил по 60—70 гектаров в день. У Ямликши Ишимбетова жатка «ЖВН-6». Он тоже сканивал по 40—50 гектаров в день.

Сейчас наша группа ведет подборку валков и их обмолот. Выходим мы на работу в 7 часов утра, а в хорошую погоду еще раньше. А заканчиваем в 11 часов ночи. Я уже убрал 130 гектаров и намолотил 1500 центнеров, а всего наша группа из трех комбайнов убрала 400 га и намолотила более 4000 центнеров. В этом нам хорошо помогают шофера автобазы «Башкирский Соломко и Петров».

Если правильно организовать уборку, то мы за пять дней закончим ее и выполним свои обязательства.

М. Аптикаев,
комбайнер совхоза «Башкирский».

В колхозе им. Калинина

В борьбе за хлеб

На полях сельскохозяйственной артели имени Калинина с каждым днем наращиваются темпы уборки. Колхозники ведут упорную борьбу по досрочному выполнению своих обязательств по продаже зерна государству, засыпке семян и обеспечению хозяйства зернофуражом.

Образец высокопроизводительной работы на лафетной жатке показывает механизатор Байгускаровской бригады Баймурзин Гиният. За пять рабочих дней он скосил в валки 154 гектара хлеба. Дневная выработка у него составляет 140—160 процентов. Неплохо работают также лафетчики Григорий Гавриш и Александр Перерва.

Вслед за лафетчиками идут комбайны. Правда, неустойчивость погоды нынче здорово мешает им, но они час за часом побеждают эти к призы погоды. Примером могут служить комбайнеры Раис Даутов, Владимир Шутков и Насырьян Валеев. Со своими помощниками — штурманами Аминевым, Шариповым они добиваются производительной работы агрегатов.

Пашут зябь

Зябь — основа будущего урожая. В артели и этой работе придают должное внимание. Сейчас она вслахана на площади более 350 гектаров. Подъем зяби идет в обеих бригадах хозяйства.

Х. Хаббин, секретарь партбюро.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

ЦЕНА БЕСКОНТРОЛЬНОСТИ

Любит блеснуть своими агрономическими знаниями главный агроном Таналыкского совхоза Айвар Гайнэтдинович Туктамышев, но никто и не собирается их отнять. Да это и невозможно. Только вычищивать их — не скромно. А лучше было бы применить знания на практике, в полную меру использовать права агронома на полыхах.

Этого, как раз, и не хватает в работе главного агронома. В совхозе и без того выращен урожай ниже, чем в соседних хозяйствах, да еще много теряется зерна при уборке.

Так, на Центральной ферме было скосено и обмолочено 96 гектаров пшеницы сорта "Башкирская-4". Разве не знал Туктамышев, что эта пшеница трудно вымачивается? Знал, но не контролировал качество обмолота. Потребовалось вмешательство комитета партийно-государственного контроля. Да и вообще к этому сорту у главного агронома отношение странное.

— Этот сорт самый урожайный, но снимается с производства потому, что трудно вымачивается, — говорит он. И не по этой ли ложной теории отстранился от контроля за качеством обмолота Туктамышев? Мол, все равно не обмолотишь.

И вот результат: с каждого гектара потеряно в соломе по три центнера. Потери 300 центнеров добродушного зерна — вот цена, заплаченная совхозом за бесконтрольность агронома.

В органах партийно-государственного контроля

Группа отчитывается

На днях председатель группы содействия парторганизации Таналыкского совхоза П. Жолоб отчитался перед комитетом о проделанной работе. Признало, что группа проделала большую работу по охране общественной собственности. Группа содействия предложено больше привлекать к работе членов общественных организаций и передовиков совхозного производства.

Планы комитета

Комитет ПГК управления принял решение о проведении массовой проверки работы заготовительных пунктов. Создана

О том, что комбайны Мамбетова, Мурадимова, Петрова и других из-за плохой регулировки не вымачивают зерно, знали управляющие фермы Василенко, бригадир Тагиров. Но мирились с этим: дескать, все равно все не вымоготиши.

Но и это не все. На двадцати гектарах потери ячменя составили 15—20 процентов. И тоже из-за бесконтрольности.

В Бакаловке испортили пшеницу на току. А чтобы ее не видно, агроном Туктамышев дал указание засыпать ее при влажности 18 процентов в амбар. А о том, что сгнили или пшеницу, у главного нет смелости признаться, хотя факт — весть упрямая.

Как бы не увертывался А. Туктамышев, ему пришло нести ответственность. По решению комитета партгосконтроля пришлось внести полмесячный оклад. И это только на первый раз. Разве такие потери окупишь девяносто рублями?

Объявлен выговор и главному инженеру Найдумову за то, что не принял современных мер по регулировке комбайнов для обмолота. Директору совхоза предложено произвести вторичный обмолот пшеницы за счет виновных управляющего Василенко, бригадира Тагирова и его помощника Каримова.

Для оказания технической помощи в совхоз направлен главный инженер управления т. Повалиев.

П. Жолоб,
председатель группы содействия партгосконтроля.

БРАКУ И ПОТЕРИЯМ — РЕШИТЕЛЬНУЮ БОРЬБУ

На полях колхозов и совхозов идет напряженная борьба за урожай пятого года семилетки, направленная на то, чтобы выполнить свои обязательства и дать Родине 6 миллионов пудов хайбуллинского хлеба. Эта большая задача может быть решена только при условии, если все выращенное зерно будет собрано. Вот почему главной задачей органов народного контроля должна стать решительная борьба с потерями.

Чтобы выполнить эту задачу, группы содействия и контрольные посты должны повседневно держать под наблюдением все участки уборочных работ: косовицу, подборку валков и их обмолот, очистку и хранение зерна на токах, транспортировку его в склады и на элеваторы.

Пресечь всякое халатное отношение к народному хлебу — вот девиз народных контролеров.

Страница
партийно-государственного
контроля №4

Вместо ржи... овсянки

— Почему сеяли семена ржи, засоренные овсянкой? — задали вопрос агроному колхоза "Красный доброволец" тов. Мутагарову.

— Нам дали срок посеять озимые за два дня, — последовал ответ. Разве это основание для посева вместо ржи овсянки? Разве такое заявление агрономическое?

Бригадир Н. Шпеньков требует, чтобы им давали семена не из урожая текущего года, а на год раньше. Вот ведь как бывает: дай семена, да еще не такие! А не лучше ли

самим выращивать?

Одним словом, в колхозе "Красный доброволец" своего овсянки не знают куда девать, а они еще завозят из Башкирского совхоза вместе с семенами ржи. Теперь у них на площади 20 гектаров будет выращивать ся импортный овсянки.

Такими же семенами посеяли и в колхозе "Новый путь" 50 гектаров.

Комитет партгосконтроля объявил Мутагарову выговор и предупредил других должностных лиц о недопущении подобного.

А. Сиразетдинов.

Подпись ставят ротозеи

Работая в Уральском отделении Башкирского совхоза, шофер К. Султанов обзавелся двумя путевыми листами. И вот за одну и ту же работу он получил оплату дважды. В этом ему "помогли" управляющий М. Галимов и бухгалтер З. Давлеткулов, ибо каждый из них подписал на путевке.

Не меньшее ротозество проявил управляю-

щий Кипчакским отделением Ф. Азнагулов. Было перевезено 97 кубометров леса, а Азнагулов умудрился подписать документы на 336. Шоферам переплачено 62 рубля.

Комитет ПГК наложил на тт. Галимова и Азнагулову выговоры, а дирекции совхоза предложено удержать переплаченную зарплату.

Р. Назаргулов.

ЗА ПОТЕРИ ГОРОХА — ДЕНЕЖНЫЙ НАЧЕТ

— Бросайте фуражку, товарищи агроном, — говорил Шакир Юламанову, будем считать остаток гороха на земле.

И вот на поле вычерчен квадрат. Здесь и россыпью, и в стручках обилие гороха. Добрую пригоршню набрали.

— Здесь, конечно, много будет, на прямую косили, — скрустается агроном Уральского отделения Юламанов, — а вот дальше, там мало.

Действительно, на второй половине поля, в лощине, россыпь зерна меньше. Зато там и тут лежат валки необмолоченного гороха. Ощупали соломенные кучи. И в них стручки с зерном попадаются.

Даже если не брать во внимание вторую половину поля, потери огромны. Всего в отделении было посеяно гороха на зерно 110 гектаров. Собрали с них в среднем по 11 центнеров с каждого гектара. А если бы собрать весь горох?

Мы взвесили собранное с квадратного метра зерно. Оказалось 155 граммов. Это по 15,5 центнера с га. А такая потеря на площади 55 гектаров. Значит, недополучено 852 центнера или закопано в землю около 20 тысяч рублей доходов.

— Ошибка. А кто не ошибается? Разве только тот, кто не работает, — философствует бригадир Буляк Атанаев. Он уже не оправдывается, а мо-

лит о пощаде. Но за такое прощать, значит совершать преступление перед государством. И пришлось пригласить главных бракоделов управляющего отделением Мансура Файзулловича Галимова и агронома на заседание комитета партийно-государственного контроля.

После предъявленного обвинения слово для объяснения предоставляемся М. Галимову. Но нет, он не оправдывался, он... обвинял! Кого? Да всех, только не себя. Здесь и обвинение проверяющему, что неправильно определены потери, и специалистам управления, что не выслали к ним чути ли не инженера для организации косовицы и обмолота гороха, и самою культурой, и тех, кто засадил ее сеять. А ларчик просто открывался.

...Последние дни июля. В большинстве хозяйств управления горох лежал в валках. Но не проявили беспокойства о своем горохе ни бригадир, ни агроном отделения. А тов. Галимову было недосуг. Он занимался более любезным его душой делом — 30 и 31 июля глушил водку. До гороха ли было! И только главный агроном Башкирского совхоза тов. Казакбаев вспомнил про бобовые. Но уже было поздно. Горох трещал стручками и ложился на землю.

Партком совхоза не про-

шел мимо такого факта и немедленно собрал коммунистов отделения. И здесь тов. Галимов свалил вину на других, прежде всего на главного агронома. Нашлись у него и защитники. Но кто они? Это тот же бригадир Буляк Атанаев, агроном Ш. Юламанов, которые вместе с управляющим проворонили горох, продавец Г. Султангулов и некоторые другие. Вот и отделался Галимов легким испугом, выговором.

— Раз опоздали с косовицей, так надо торопиться! — решили начальники отделения. Уж что они не делали: и напрямую убирали, и жаткой косили. Лишь бы скорей! Вот почему там и тут нескончаемые места...

Об этом и надо было бы говорить управляющему, признать свои ошибки, но он не сдавался. И только уверенный голос остановил поток обвинения:

— Хорошо, тогда мы предложим заняться этим делом прокурору, — заявил председательствующий. И пунцовское лицо Галимова сменилось бледностью.

— Нет, что вы! Мы, конечно, виноваты, наказать нас надо, — пролепетал управляющий.

И члены комитета наказали: на Галимова, Юламанова и Атанаева наложен денежный начет по месячному окладу.

М. Жданов.

Башкирский совхоз.

Знамя труда

29 августа 1963 г. стр. 2

И ГРУДА КНИГ НЕ ЗАМЕНИТ ХОРОШЕГО УЧИТЕЛЯ

Наши маяки



Учителя, добившиеся 100-процентной успеваемости в прошлом учебном году.

На снимке (сверху вниз): С. С. Тавлыкаева, учительница Утарбаевской начальной школы, А. В. Миргалиев, завуч Абишевской средней школы, В. К. Алзабердинина, учительница башкирского языка Бузавлыкской восьмилетней школы.

ПОСЛОВИЦЫ ОБ УЧИТЕЛЯХ

Быть учителем, перестав быть учеником, невозможно.

(Русская).

Если учитель ест стоя, то ученики едят на ходу.

(Малайская и индонезийская).

Августовские совещания

24—25 августа в селе Зилаире проводилось традиционное августовское совещание учителей Зилаирской зоны района, на котором участвовало около 300 человек.

Такое же совещание прошло в селе Акъяре 25—26 августа, где участвовали учителя Акъярской зоны.

Оба совещания обсудили вопрос о задачах школы в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС. На эту тему сделал доклад

заместитель секретаря парткома управления Александр Иванович Сабин.

В обсуждении доклада выступило на обоих совещаниях 35 человек.

Работали секции по отдельным предметам.

На 3—4 страницах даем краткое изложение доклада и выступлений участников совещания.

Задачи учителей в новом учебном году

(Из доклада тов. А. И. Сабина)

В 1962—63 учебном году в районе работало 139 школ с охватом 10816 учащихся, в том числе 96 начальных, 34 восьмилетних, 8 средних и одна вспомогательная школа. Кроме них работала одна самостоятельная вечерняя средняя школа, в ней обучалось 125 учащихся. При 5 школах имелись классы сельской молодежи, в них занимались 76 учащихся. Работало 5 заочных пунктов с контингентом в 144 человека.

34 начальных школы учебный год закончили без второгодников. Со сто процентной успеваемостью завершила учебный год Илячевская восьмилетняя школа, где директором тов. Тукбаева. Хороших результатов добились учительские коллективы Юлдыбаевской, Абишевской и Башкирской средних школ.

В районе из года в год растет число учителей, работающих без второгодников. Сейчас их число достигло 258.

Однако мы не можем сказать, что в прошлом учебном году все было хорошо. Так, уровень общеобразовательной подготовки у значительной части учащихся продолжает быть невысоким. На повторный год был оставлен 301 ученик, 446 учащимся перевод был отложен на осень, из числа которых не перешли в следующий класс после осенних испытаний 254 учащихся. Таким образом, число второгодников по итогам учебного года составляет 555. Успеваемость по району 94,8 процента. Уровень знаний многих выпускников средних школ, особенно по математике, физике, химии, русскому

языку, еще не удовлетворяет современные требования.

Особенно низкий процент успеваемости имеют начальные школы, как Нижне-Галеевская, где из 5 учащихся переведено только 4, Аксаринская (из 6 учащихся переведено 3), Авашинская (из 8 учащихся переведено 6), Муратовская, Тамаковская, Ново-воздвиженская, Пугачевская.

Среди восьмилетних школ по сравнению с другими школами района низкую успеваемость дали Сабыровская, Дмитриевская, Матраевская, Бердяевская, Ваильевская, Бузавлыкская, Степная школы.

Причиной такого неудовлетворительного итога нашей работы является, во-первых, недостаточная работа над совершенствованием методики преподавания. Недооценивали воспитательную работу, слабо была поставлена связь с родителями. Одной из причин является и недобросовестное отношение отдельных учителей к порученному делу. Слабо изучается и внедряется передовой опыт липецких учителей.

В свете решений июньского Пленума ЦК КПСС особое внимание должно быть обращено на усиление идеиного воспитания учащихся в преподавании основ наук.

Следует всегда руководствоваться указаниями Н. С. Хрущева о том, что нужно не просто усвоение знаний, а превращение их в глубокие идеиные убеждения.

Воспитательная работа должна быть тесно связана с современностью. Надо, чтобы школьники с первых лет обучения в доступной и интересной форме знаком-

ились с текущими событиями общественной и политической жизни, с замечательными делами советских людей, революционной борьбой трудящихся всего мира, воспитывались в духе морального кодекса стронителя коммунизма.

Формирование научного мировоззрения и коммунистической морали не возможно без борьбы с религиозной идеологией. Поэтому школы должны вести активную наступательную антирелигиозную работу не только со школьниками, но и с родителями.

Мы должны добиться, чтобы на предприятиях, в колхозах и совхозах были созданы комитеты содействия школе и семье, чтобы партийные, профсоюзные организации заслушивали родителей о том, как они воспитывают своих детей. Следует больше вовлекать людей в воспитательную работу со школьниками на общественных началах.

Серьезным недостатком в нашей работе по-прежнему остается отсев учащихся из школы. Главная его причина — второгодничество. В прошлом учебном году было отсено из школы 9 детей, кроме того 2 ученика были исключены из школы. Это в Акъяре и Самарске. У нас имеются все возможности выполнить закон о восьмилетнем обучении, но слабо требуем от руководителей школ его выполнения.

Нам предстоит расширить сеть вечерних школ, консультпунктов и повысить качество их работ, совместно с партийными и общественными организациями хозяйств и учреждений создать лучшие условия для учебы без отрывов от производства.

Наши маяки



Учителя, добившиеся 100-процентной успеваемости в прошлом учебном году.

На снимке (сверху вниз): А. А. Байчурин, директор Абубакировской восьмилетней школы. Б. Р. Биналова, учительница Абубакировской начальной школы и С. К. Ярбулов, учитель Ишмукаметовской начальной школы.

ПОСЛОВИЦЫ ОБ УЧИТЕЛЯХ

Научиться легко, научить тяжело.

(Узбекская).

Строгость учителя полезнее ласки родителей.

(Иранская).



НА СНИМКЕ: К. Г. КУСЯКОВА, учительница Сагитовской начальной школы, А. В. ФИЛИППОВА, учительница Савельевской начальной школы, Л. Ф. КАПЛУН, учительница Ново-Зарганской школы и Б. Г. СИНЬБУЛАТОВА, учительница Аделевской начальной школы.

Знамя ТРУДА

29 августа 1963 г. стр. 3

С АВГУСТОВСКОГО СОВЕЩАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ

От спаянности коллектива зависит многое

Е. И. ЧЕКУШКИН, заведующий Покровской начальной школой.

В обучении и воспитании молодого поколения немаловажное место занимает материальная база школы. Так в нашем селе строится новое здание восьмилетней школы. Оно уже достраивается, работы остались мало. Можем сказать, что отныне в Покровке будет восьмилетняя школа.

Попутно хочется сказать товарищам из Зилаирского промкомбината, что они очень медленно выполняют заказы школы. Например, до сих пор не сделаны классные двери. Большой упрек надо сделать и коллективу учителей

Ново-Никольской школы. Они работают будущего учебного года в Покровской восьмилетке. Но никто из учителей не понимает о важности строительства. После учебного года разъехались в разные стороны и не появлялись даже по окончании отпуска.

От спаянности коллектива зависит многое. Спрашивается, может ли дать хорошее воспитание и полноценные знания коллектива, который не беспокоится о готовности школы к новому учебному году?

Провели собрание отцов

Н. В. СЕВОСТЬЯНОВА, Заслуженная учительница школ Башкирской АССР, Акъярская средняя школа.

Нам доверено самое дорогое — дети. Приходится вкладывать немало труда, чтобы они стали настоящими людьми. Я всегда стараюсь сделать урок интересным, привить детям сознательное отношение к труду. Большую пользу дает нам, учителям начальных школ Акъяра, взаимное посещение уроков. Учимся лучшим методам преподавания друг у друга, помогаем устранять имеющиеся недостатки.

Как известно, к весне ученики плохо готовятся к урокам. Поэтому мы организовали группу прод-

ления дня. После занятия учащиеся идут домой обедать, оставляя свои сумки в классе. Затем приходят обратно в класс и совместно готовят уроки. Я им помогаю решать трудные задачи.

Наш коллектив учителей применяет разнообразные формы работы с родителями. Провели собрание отцов. Пришли даже те, кто не бывал в школе в течение 8 лет. Собрание потребовало отчета от таких отцов о том, как они воспитывают своих детей. После этого собрания отцы чаще стали посещать уроки.

Проблема „двойки“

П. В. МЕЖЕННИН, директор Подольской восьмилетней школы.

Мне кажется, некоторые учителя через чур увлекаются "двойкой". Они ставят ее и по заслугам, и необоснованно. Иной учитель почти половине класса ставит "двойки". Но при этом он николько не задумывается над тем, как отразится такая кара на первое состояние ребенка. Ведь за "двойку" ученику попадет еще дома от родителей. Мы, взрослые, трудно восприни-

маем критику, обижаемся, нервничаем, когда она направлена против нас. Думаете, не обидно детям за "двойки", за такую критику, оценку их учебы, поведения. Чтобы беречь нервы детей, нужно стараться не ставить "двойку", а больше работать с теми, кто не знает, не успевает, обращая больше внимания на индивидуальную работу.

На заслуженный отдых

В конце совещания учителей Зилаирской зоны собравшимися торжественно были отмечены проводы учителя Зилаирской школы глухонемых детей Юрина Михаила Ивановича на заслуженный отпуск.

Больше 40 лет проработал Михаил Иванович

на партийной, советской и педагогической работе.

От имени коллектива учителей района тов. Юрий под аплодисменты учащиков совещания был вручен подарок.

Михаил Иванович горячо поблагодарил своих коллег за оказанное внимание.

Воспитываем строителей коммунизма
Ф. И. ФИЛЛИПОВ,
директор Зилаирской средней школы.

Мы — люди идеологического фронта. На нас возложена задача воспитания нового человека, строителя будущего.

Но это не значит, что учителя призваны обучать и воспитывать только детей. Педагог, как показывает практика, должен вести большую воспитательную работу и среди взрослого населения.

Дети берут пример со старших и подражают им. Это говорит о том, что взрослые всегда должны показывать детям только хороший пример. А ведь у нас, признаемся, не все это понимают.

Строительство новой жизни требует, чтобы все наши выпускники были технически образованными. А наши восьмилетние и одиннадцатилетние школы во многих случаях производственную практику с детьми проводят при помощи кустарных методов производства, устаревшими орудиями труда, как мотыги, лопаты и т. д. Какое же производственное обучение без техники?

Наши открытые уроки

А. Н. ДОЛГОДВОРОВ,
директор Маканская восьмилетней школы.

Наш коллектив берется работать без второгодников. Зная, что в этом неоцененную помощь окажет применение метода липецких учителей, изучаем этот метод не только теоретически, но и практически. Для чего используем открытые уроки. К ним готовимся заранее, учитель получает помощь со стороны директора и завуча школы. На уроке присутствуют все учителя.

Так мы наглядно, на практике видим метод липчан, сразу анализируем урок и устраиваем недостатки. Практическое изучение прогрессивного метода дает хороший результат. Если в первой половине учебного года не успевало 26 учеников, то в конце года это число уменьшилось до 7.

Приветствуют пионеры

На сцену кинотеатра с. Зилаира, где проводилось совещание учителей Зилаирской зоны района, поднялись под звуки горна и барабана мальчики и девочки с букетами живых цветов.

Пионеры после короткого приветствия преподнесли педагогам цветы.



Учителя, добившиеся 100-процентной успеваемости в прошлом учебном году.

НА СНИМКЕ (слева направо): Т. Ф. Ильясов, учитель Сугатгузинской начальной школы, А. С. Нураев, преподаватель труда Акъярской 11-летней школы, М. А. Вахитов, учитель физики Акъярской 11-летней школы.

Как мы добиваемся хорошей успеваемости

Г. Г. ДАВЛЕТБАЕВА, учительница географии Акъярской средней школы.

Готовясь к уроку, готовлю наглядные пособия, карты контурные и обычные. Они помогают глубже осваивать изучаемую тему. На уроках дети выполняют графические работы, работают над контурными картами.

В нашей школе на уроках географии и истории стали обращать больше внимания на политические вопросы. В начале или в конце изучаемой темы дети рассказывают о современном положении страны. Это побуждает детей следить за международной политикой.

Пионерская работа — дело всего коллектива

В. П. КИРСАНОВА, зав. Зилаирским Домом пионеров.

школы, особенно классные руководители и директор школы.

К примеру могу привести Бердянскую восьмилетнюю школу, где пионервожатой работает Александра Андреевна Лаптева. Неплохо у них поставлена жизнь пионерской организации. Тов. Лаптева читает много методической литературы, работает сообща с классными руководителями. Чуть относится к ее работе, оказывает постоянное воздействие и директор школы Мария Михайловна Трофимова.

Работать без второгодников

Е. Н. НОВИКОВА, учительница Ивановской средней школы, награжденная значком "Отличник народного образования".

И 9 лет работаю без второгодников. Неделко дается такой успех. Нужно отдать себя целиком детям, своим ученикам, не считаясь ни со временем, ни с отдыхом. Большую помощь должны оказать родители, кол-

Зам. редактора
М. И. Жданов.

Газета «Знамя труда» выходит три раза в неделю на русском и башкирском языках.

Заявка № 73

Хайбуллинская типография Министерства культуры БАССР

Адрес редакции: БАССР, с. Акъяр, улица Садовая, № 14

Тираж 5159